Analisi Matematica 2 Tema A

Nome, cognome, matricola: Scritto del 17/6/2019 — Canale 1

Esercizio 1 Dato un parametro reale a > 0, si consideri I'integrale improprio
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i) (7pt) Calcolare tutti gli a > 0 tali che l'integrale converga semplicemente.

ii) (3pt) Calcolare tutti gli v > 0 tali che I'integrale converga assolutamente.

\Risposte: i)yCSperae o 3[ ; i) CA per a € j’?.. 3 [

Esercizio 2 Si consideri la curva nel piano v : R = R?

y(t) = (ﬁ— (t— 1)2), t €R.
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i) (2pt) Discutere la regolarita e calcolare il campo tangente unitario 7.

ii) (2pt) Calcolare i limiti T* = im, T(t).

t—1%

iii) (7pt) Disegnare il supporto della curva, con precisione intorno al punto (1,0) € R2.

1
Risposte: i) T = VEDi 0L ) PE=% 8 (- 1'2) . iii) Disegno: (£DI SoL
I

Esercizio 3 Si consideri la funzione f: R? - R

T
fla,y) = -5+ Vi+at+ay+y?  (2.9) e R%

i) (3pt) Calcolare tutti i punti critici di f .

ii) (3pt) Calcolare le derivate seconde di f.

iii) (3pt) Stabilire se f & convessa su tutto R2.
) (

1pt) Stabilire se i punti critici sono punti di min/max locale/assoluto.
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Risposte: 1) p.ti critici: K"F 2 \G)l) der. seconde: vEDL foL .
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iii) convessa su R?: si/no 5 iv) min/max: Mmin  Amoluts

2 ore ¢ 30 minuti a disposizione
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